

港上月進出口跌幅收窄

後市關注貿易摩擦影響

【香港商報訊】記者呂希蘊報道：新冠肺炎疫情影響下，本港對外經貿繼續承壓。政府統計處昨日公布，4月本港整體出口和進口貨值均錄得按年跌幅，分別下跌3.7%及6.7%，跌幅分別按月收窄2.1個百分點和4.4個百分點，表現優於市場預期。港府預期，全球經濟將會持續疲軟，本港的商品出口方面短期內亦將繼續承壓，當局未來會繼續觀察、密切留意情況。



近半年本港對外貿易情況

受新冠肺炎疫情影響，本港對外經貿繼續承壓。 中通社

年/月	進口總值(億元)	按年變幅	出口總值(億元)	按年變幅
2019年11月	3854.38	-5.8%	3592.70	-1.4%
12月	3837.73	-1.9%	3512.76	+3.3%
2020年1月	2999.91	-16.4%	2693.96	-22.7%
2月	2771.08	-0.1%	2385.58	+4.3%
3月	3583.54	-11.1%	3236.47	-5.8%
4月	3327.99	-6.7%	3094.62	-3.7%

資料來源：政府統計處

制度，但本身仍屬細小經濟體，因此對於轉口貿易有高度的依賴性。新冠肺炎疫情令全球各地「封關封城」，不可避免地對香港進出口及貨櫃輸送量造成了嚴重影響。不過，目前好在內地已經大規模復工復產，整個東亞地區疫情也正逐步受控。如果內地、日韓及東盟國家能夠早日恢復正常貿易往來，那麼，香港轉口貿易必然受益。

港轉口貿易必然受益。

爭取簽自貿協定和投資協定

受疫情影響，不論是航運亦或是進出口貿易，香港正在面臨較大的挑戰。談及接下來的變化時，劉洋表示，從長期角度來看，特區政府和業界須特別關注疫情過後是否會出現「逆全球化」，以及因此引發的貿易摩擦等外部因素等問題。他建議，港府可以加強與其他主要經濟體簽訂高素質和全覆蓋的《自貿協定》和《投資協定》，發展多元經濟及擴大消費市場，將會是香港對外經貿取得「疫後重生」的重中之重。

物美集團擬來港上市

【香港商報訊】據外電報道，內地大型超市及便利店超市物美集團計劃來港上市，據悉已與潛在顧問就上市事宜進行初步磋商，惟融資細節仍可能有變。報道指，上市計劃尚處於初期階段，集團仍在討論哪部業務該被納入上市資產範圍，集資細節仍可能改變。

物美成立於1994年，在華北、華東和西北等地擁有各類商場近1500家，業務涉及零售貿易、電子商務、互聯網/物聯網科技、物流運輸等。

另外，憧憬內地將進一步推出刺激措施以提振消費，以及中概股回流，港股昨低見22519點之後物價回升22點，全日收報23952點，高低波幅450點，成交1182億元，科技及消費股領漲，港交所(388)升逾半成，是表現最好藍籌。

資金恐慌性拋售未必出現

訊匯證券行政總裁沈振亞表示，港股經過上週下跌之後，投資者情緒仍相對穩定，港股暫時支持位22500點至22800點水平，建議投資者等期指轉寬倉才作部署。他預料，資金恐慌性拋售未必出現，股市亦慢慢回穩。

大化集團大連化工股份有限公司關於公司股票可能將被終止上市的第一次風險提示性公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

大化集團大連化工股份有限公司(以下簡稱“公司”)，股票簡稱：*ST大化B，股票代碼：900951)股票已連續10個交易日(2020年5月12日-5月25日)收盤價格均低於股票面值(即1元)，根據《上海證券交易所股票上市規則》的有關規定，公司股票可能將被終止上市。現就風險提示如下：

根據《上海證券交易所股票上市規則》第14.3.1條規定，出現上述情形的，公司股票及其衍生品種自情形出現的下一交易日起開始停牌，上海證券交易所將在停牌起始日後的15個交易日期內，作出是否終止公司股票上市的决定。

對於上述情況，公司董事會及經營管理層高度重視並密切關注。截至目前，公司除已披露事項外，不存在應披露而未披露的重大信息。公司董事會將密切關注公司當前股票價格走勢，並按照相關規定及時履行信息披露義務。

公司于2020年5月13日發布了《關於公司股票價格低於面值提示性公告》，披露了退市風險。敬請廣大投資者理性投資，注意投資風險。

特此公告。

大化集團大連化工股份有限公司董事會
2020年5月25日

大化集團大連化工股份有限公司澄清公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

近日，公司接到投資者詢問公司是否存在B轉A事項，經公司自查，公司目前未有B轉A相關事項。

公司正關注其他公司正在實施的B轉A事項。經與公司實控人聯繫詢問，公司未有B轉A計劃安排。

公司股票已連續10個交易日收盤價格均低於股票面值(即1元)，公司股票可能將被終止上市(詳見2020-034號公告)。敬請廣大投資者理性投資，注意投資風險。

特此公告。

大化集團大連化工股份有限公司董事會
2020年5月25日

恒地籌建人工智能實驗平台

【香港商報訊】記者范曉昱報道：恒基兆業集團主席李家傑昨日表示，集團正籌劃創建一個聚焦AIoT和晶片、醫療健康、智慧能源的人工智能科技產品創新實驗平台Life-Lab，幫助香港年輕人抓緊科技創新的機遇，並推動香港快速成長為國際科技創新中心。

李家傑認為，在粵港澳大灣區建設的大背景下，科技創新創業有望成為助推香港產業升級、經濟增長的新引擎。鑑於此，他着重在開源晶片、儲能技術等領域進行投資，旨在為年輕人創造更多的就業機會。

Life-Lab會以香港中華煤氣(003)在內地3000萬燃氣用戶作為應用場景，推動智慧能源產品技術的研發；而在香港，則以仁安醫院作為醫療健康科技創新的應用場景。

李家傑稱，Life-Lab將會是年輕人從事科技創新和創業的試驗場，希望能吸引全球科學家和高科技人才來到香港，引進全球高科技領域的知識產權，利用香港的人才、知識產權、法律、經貿等多方面的優勢，加速人工智能科技產品的商業應用，希望香港可成為大灣區的創新科技中心。

香港電訊夥WEC建物聯網

【香港商報訊】記者范曉昱報道：香港電訊(6823)昨日公布，將與專為物業管理提供服務的環球行政商務(WEC)合作，為仲量聯行構建全港最大規模的物聯網地產科技項目。

覆蓋仲量聯行管理物業

香港電訊與WEC，為仲量聯行旗下逾200個全港的管理物業內，安裝超過4000個物聯網感應器，涵蓋甲級寫字樓、購物商場、工業大廈及住宅項目等，以自動化技術監控溫度、濕度、空氣質素、保安或漏水情況，所收集的數據會清晰呈現在一個中央數碼管理平台上，並經大數據分析，以便調整及作自動化管理。安裝工程已正式展開，預期可於今年6月底前完成其中100幢大廈的安裝。

仲量聯行香港物業管理部主管鍾志雄表示，物聯網項目發揮物業互聯互通的智慧管理優勢，為租戶提供更佳體驗、能節省成本及能更迅速作出決策及行動。下一步目標是為這些物業優化能源消耗，為環境可持續發展出一分力。

香港電訊商業客戶業務董事總經理陳紀新指出，5G是物聯網發展的強大驅動力。5G擁有高頻寬、低延遲及可連接眾多裝置的特性，足以支援大規模的物聯網項目。隨著香港電訊於今年4月正式推出5G服務，深信物聯網及其他新興科技，將為地產行業相關服務創造全新機遇。

環球行政商務董事總經理梁善為談到，項目當中一些感應器需要安裝於極端環境或大廈深處，例如升降機機房、電掣房、灑水器房、泵房等。此項目得以成功實施，有賴香港電訊提供專業的顧問及物聯網設計服務。



陳紀新(右)表示，5G擁有高頻寬、低延遲及可連接眾多裝置的特性，足以支援大規模的物聯網項目。

市場動態

中銀香港高迎欣辭任

中銀香港(2388)昨宣布，執行董事、副董事長兼總裁高迎欣因工作調動，自昨日起辭任。中銀香港已啓動物色合適人選擔任公司及銀行執行董事及總裁，相關委任須經監管機構批准，將會適時就有關委任另行刊發公告。

高迎欣同時辭任中銀香港戰略及預算委員會委員和可持續發展委員會委員，其確認與董事會並無任何意見分歧，亦無任何與其辭任有關的事宜須提請中銀香港(控股)公司股東注意。現年58歲的高迎欣，1986年加入中國銀行(9388)，2018年由中行調回香港，接替退休的前任副董事長兼總裁岳毅。

阿里33.56億助全球抗疫

新冠肺炎疫情蔓延全球，阿里巴巴(9988)表示，截至3月31日，阿里經濟體實際投入抗疫已達33.56億人民幣。阿里是首個公布抗疫投入明細的互聯網企業，根據阿里公布的「抗疫財報」資料，目前集團已累計送達防疫物資金額達4.8億，並向多個國家、地區及國際機構捐贈了防疫物資。

另外，AlipayHK昨日發布公告，本港全線超過250部龍運巴士已支持易乘碼(EasyGO)付款，此外，AlipayHK亦已和不同專線小巴營辦商達成合作，不久後會有近1500部綠色小巴支持易乘碼付款。

黑暴重臨損投資者信心

【香港商報訊】港匯走弱，昨日見7.7575，信銀國際首席經濟師廖群表示關注上周日的黑暴會否發展到去年下半年的規模，有關情況將左右港匯走勢。他認為，早前全球搞量化寬鬆，港匯跟着走強，但本地社會不穩定，又成了新的負面因素，影響投資者信心。

瑞銀投資銀行亞洲經濟研究主管、首席中國經濟學家汪濤認為，短期投資者會有憂慮，不過目前未見明顯資金撤出香港，相信香港金融管理局有充裕的外匯儲備，以應付資金短期流動。此外，隨着在美國上市的中概股或到香港掛牌，今後會有更多資

金流入香港。

去年6月修例風波出現後，投資者已開始擔心本港投資環境。汪濤表示，市場實際上並無出現大規模撤資，今後外資是否會撤離，要視乎香港國安法的執行情況，能否令香港更加穩定。

汪濤：未見資金明顯流出香港

對於美國威脅一旦落實香港國安法，有可能取消香港獨立關稅地位，汪濤認為，即使取消有關獨立地位，對香港出口不會有太大影響，因為香港主要是轉口港，對美國出口量比例較少，對科技產品或有輕微影響。

她認為，取消本港獨立關稅地位的象徵性意義大於實質，因為美方不太可能會取消港元可直接兌換美元的機制，否則將打擊在港的美資金融機構。

華電能源股份有限公司會議決議公告

華電能源股份有限公司十屆一次董事會於2020年5月25日以通訊方式召開，公司董事9人，參加決定的董事9人，符合《公司法》及公司章程的有關規定，會議決議通過了如下議案：

一、關於選舉公司十屆董事會董事長和副董事長的議案

會議選舉董鳳亮先生為公司十屆董事會董事長，郭欣先生為副董事長。根據《公司章程》規定，公司副董事長為兩人，另一名副董事長將在以後召開的董事會會議選舉產生。

二、關於調整公司董事會專門委員會委員的議案

同日，公司以通訊方式召開十屆一次監事會，公司監事3人，參加決定的監事3人，會議審議通過了關於選舉公司十屆監事會主席的議案，會議一致選舉譚鐵堅先生擔任公司十屆監事會主席。

華電能源股份有限公司
2020年5月26日

上海神奇製藥投資管理股份有限公司關於召開2019年度利潤分配方案及業績說明會的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：

- 會議召開時間：2020年5月29日(星期五)15:00-16:00
- 會議召開方式：網絡平臺在線交流
- 會議召開網址：上證所信息網絡有限公司上證路演中心平臺(<http://roadshow.sseinfo.com>)，以下簡稱“上證路演中心”
- 投資者可在2020年5月29日前通過傳真或電子郵件方式，向公司提出所關注的問題，公司將在說明會上選擇投資者普遍關注的問題進行回答。

一、說明會類型

上海神奇製藥投資管理股份有限公司(以下簡稱“公司”)已於2020年4月30日披露了《公司2019年年度報告》和《公司2019年度利潤分配方案》，詳情請參閱2019年4月30日《上海證券報》、《香港商報》及上海證券交易所網站(www.sse.com.cn)相關公告。根據上海證券交易所《上市公司現金分紅指引》、《關於推進上市公司召開投資者說明會工作的通知》等相關規定，為使廣大投資者更加全面、深入地瞭解公司2019年度經營情況及利潤分配方案，公司決定於2020年5月29日通過上證路演中心召開“2019年度利潤分配方案及業績說明會”。

二、說明會召開時間和方式

召開時間：2020年5月29日(星期五)15:00至16:00

召開方式：以網絡方式，通過上證路演中心召開

三、出席說明會的人員

董事/總經理 馮斌先生
財務總監 湯衛龍先生
董事/董事會秘書 吳克敏先生

四、投資者參加方式

1. 投資者可在2020年5月29日前通過傳真或電子郵件方式，向公司提出所關注的問題，公司將在說明會上選擇投資者普遍關注的問題進行回答。傳真：021-53750010；電子郵件：shanghays@126.com

2. 投資者可在2020年5月29日(星期五)下午15:00-16:00通過互聯網直接登陸上證路演中心(<http://roadshow.sseinfo.com>)，在該交流直接參與本次說明會。

歡迎廣大投資者積極參與。

五、聯繫人及聯繫電話

聯繫人：胡麗
聯繫電話：021-53750009
傳真：021-53750010

上海神奇製藥投資管理股份有限公司董事會
2020年5月26日

丹化化工科技股份有限公司關於再次延期回復2019年報問詢函的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

公司于2020年5月11日收到上海證券交易所下发的《關於丹化化工科技股份有限公司2019年年度報告的信息披露監管問詢函》(上證公函【2020】0471號)(以下簡稱“《問詢函》”)。要求公司于2020年5月19日之前對該《問詢函》進行回復并披露。具體內容詳見公司于2020年5月12日披露的《關於收到上海證券交易所關於公司2019年年度報告的信息披露監管問詢函的公告》(公告編號：2020-020)。為保證《問詢函》回復內容的準確、完整，公司于2020年5月19日在上海證券交易所網站披露《關於延期回復2019年報問詢函的公告》(公告編號：2020-021)，向上海證券交易所申請延期至5月26日前回復。

截至本公告披露日，公司仍需進一步補充完善《問詢函》回復的相關內容，經向上海證券交易所申請，公司將再次延期至6月2日前回復《問詢函》，公司將盡快完成對《問詢函》的回復工作并按规定履行信息披露義務。

公司指定的信息披露媒體為《上海證券報》、《香港商報》和上海證券交易所網站(www.sse.com.cn)。敬請廣大投資者關注公司相關公告，注意投資風險。

特此公告。

丹化化工科技股份有限公司
董事會
2020年5月26日

上海百聯集團股份有限公司關於聘任公司高級管理人員的公告

本公司及董事會全體成員保證本公告內容不存在虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

一、公司高級管理人員辭任事項

上海百聯集團股份有限公司(以下簡稱“公司”)董事會于近日收到公司總經理錢建強先生、財務總監鄭小雲女士、副總經理潘明華女士、辛覺慧先生、顏淑鳳女士的書面辭職報告。錢建強先生因工作原因辭去公司總經理職務，鄭小雲女士因法定退休年齡辭去公司財務總監職務，潘明華女士因法定退休年齡辭去公司副總經理職務，辛覺慧先生、顏淑鳳女士因工作原因辭去公司副總經理職務。

二、公司聘任高級管理人員事項

公司於2020年5月25日以通訊會議方式召開了第八屆董事會第十八次會議，會議以9票同意、0票反對、0票棄權審議通過了《關於聘任公司高級管理人員的議案》(簡歷附後)，內容如下：

1. 聘任張申羽女士為公司常務副總經理，任期自董事會審議通過之日起，至2023年12月31日。

2. 聘任董小春先生為公司財務總監，任期自董事會審議通過之日起，至2023年12月31日。

3. 聘任葉曉京女士為公司副總經理，任期自董事會審議通過之日起，至2023年12月31日。

公司獨立董事陳信康、朱健敏、高旭東對上述聘任事項發表了同意的獨立意見。特此公告。

上海百聯集團股份有限公司董事會
2020年5月25日

附：高級管理人員簡歷

張申羽女士簡歷：
女，1973年1月出生，大學本科，經濟師。現任上海百聯集團股份有限公司常務副總經理。

董小春先生簡歷：
男，1964年6月出生，在職研先生。現任上海百聯集團股份有限公司財務總監。

葉曉京女士簡歷：
女，1970年12月出生，大學本科。現任上海百聯集團股份有限公司副總經理。

曾任武漢嘉得文化傳播有限公司董事總經理，武漢大和服裝公司品牌總經理，香港麗新集團香港鰲魚山公司品牌總經理，廣東自由鳥服裝公司營銷總經理，茂泰商業股份有限公司華強北店總經理、東門店總經理、深圳商圍區域總經理，銀泰商業集團浙中南區域常務副總經理、兼金銀泰購物中心總經理，慶春銀泰店總經理，銀泰商業集團杭州區域副總經理、兼西湖銀泰城、臨平銀泰店總經理，銀泰商業集團助理總裁，兼杭州副總經理、武林總店總經理等職務。